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Αξιότιμο 

Κύριο Υπουργό  Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.
Δ/νση  Μεσογείων 96.  Τ.Κ. 115 27   Α Θ Η Ν Α.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1.- κ. Πρόεδρο Αρείου Πάγου.

2.- κ. Εισαγγελέα Αρείου Πάγου.
3.-κ. Πρόεδρο Εφετών Αιγαίου.
4.- κ. Εισαγγελέα Εφετών Αιγαίου.
5.-κ. Πρόεδρο Πρωτοδικών Νάξου.

6. κ.κ. Βουλευτές Νομού Κυκλάδων.

ΘΕΜΑ : Αποχή Δικηγόρων Δικηγορικού Συλλόγου Νάξου για την άμεση πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων δικαστικών υπαλλήλων στο Πρωτοδικείο Νάξου.


Κύριε Υπουργέ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Νάξου, στην έκτακτη συνεδρίασή του σήμερα, 17 Ιουνίου 2014, έλαβε απόφαση για την αποχή των μελών του από την άσκηση των καθηκόντων τους την 20.06.2014, ημέρα συζήτησης των πολιτικών υποθέσεων του Μονομελούς Πρωτοδικείου Νάξου, λόγω της συνεχιζόμενης υποστελέχωσης των Υπηρεσιών του Πρωτοδικείου Νάξου (έλλειψη γραμματέων), η οποία καθιστά δυσχερή την πρόοδο της συζήτησης των πολιτικών υποθέσεων, με άμεσες συνέπειες την ταλαιπωρία δικαστών, δικηγόρων και διαδίκων και παράλληλα την υποβάθμιση του κύρους της Δικαιοσύνης, η οποία φαίνεται να υπολειτουργεί στη νησιωτική  περιφέρεια του Πρωτοδικείου Νάξου.
Εν όψει της επικρατούσας κατάστασης, το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Νάξου εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του και απαιτεί την άμεση κάλυψη των κενών θέσεων των Γραμματέων των Υπηρεσιών του Πρωτοδικείου Νάξου με τον όποιο νόμιμο και πρόσφορο τρόπο εξευρεθεί, προκειμένου να αποκατασταθεί ταχέως και πριν την έναρξη του νέου δικαστικού έτους, η εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών του Πρωτοδικείου Νάξου, για την ακώλυτη και ταχεία απονομή της Δικαιοσύνης.
Για το Δικηγορικό Σύλλογο  Νάξου

                  Η Πρόεδρος                            0 Γ. Γραμματέας

         Μαρία Π. Μάρκου         Ασημάκης Δ. Ασημακόπουλος
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