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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα :«Αδυναμία λήψης επιδόματος ανεργίας ΟΑΕΔ από εποχιακούς εργαζομένους στον τουρισμό -επισιτισμό»

Σύμφωνα με στοιχεία από την  ΠΟΕΕΤ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό-Τουρισμό), περίπου  80.000 εκτιμάται ότι θα φτάσει ο αριθμός των εποχικά εργαζομένων που δεν θα λάβουν φέτος το επίδομα ανεργίας του ΟΑΕΔ καθώς δεν κατάφεραν να συμπληρώσουν  τα απαιτούμενα ένσημα για φέτος και λόγω κακοτεχνιών της νομοθεσίας και των συστημάτων του ΕΦΚΑ. 

Σημειωτέον πως για την ένταξη εργαζόμενου στο εν λόγω βοήθημα είναι απαιτητό από το νόμο, η ύπαρξη 50 ενσήμων, ωστόσο με δεδομένη την επιδημιολογική κατάσταση του 2021 και την εφαρμογή πολιτικών lockdown, στάθηκε ουσιαστικά απίθανο για τους εποχικά εργαζόμενους να συμπληρώσουν τα 50 ένσημα εργασίας. Επιπλέον, εκείνοι που εργάστηκαν για πρώτη φορά το 2021 στον τουρισμό ή στον επισιτισμό και δεν συμπλήρωσαν 85 ένσημα το 2020, αποκλείονται από το επίδομα ανεργίας.

Επίσης, δεν θα λάβουν επίδομα εκείνοι που βρίσκονταν σε μονομερή αναστολή σύμβασης τους μήνες Μάιο και Ιούνιο και δεν κατάφεραν να ανεύρουν εργασία επειδή δεν επαναπροσλήφθηκαν ακόμα και χωρίς δική τους υπαιτιότητα, επειδή δηλαδή οι επιχειρήσεις που εργάζονταν δεν άνοιξαν φέτος.

Περαιτέρω, σε τεχνικό επίπεδο, ενώ στους ανωτέρω εργαζόμενους είχε εκχωρηθεί το δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης και λάμβαναν την αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 534 ευρώ σε συνάρτηση με τα 25 ένσημα το μήνα, αδυνατούν να λάβουν το εποχικό βοήθημα, καθώς οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας δεν μπορούν τεχνικά να εμφανίσουν στον ΕΦΚΑ, τα ένσημα από τη μονομερή αναστολή σύμβασης. 

Αποτελεί λοιπόν, ζωτικής σημασίας η άμεση παρέμβασή για την οριστική διευθέτηση των παραπάνω ζητημάτων προκειμένου να μην εγκαταλειφθούν οι εποχικά εργαζόμενοι του Τουρισμού και του Επισιτισμού στις τραγικές συνέπειες της σημερινής, κυβερνητικής αναλγησίας.

Επειδή ο τουρισμός τροφοδοτεί ένα μεγάλο μέρος της οικονομίας της χώρας, καθώς και της Κέρκυρας και ως εκ τούτου οι εργαζόμενοι σε αυτόν είναι πάρα πολλοί και η επιβίωση τους εξαρτάται από τον τουρισμό.

Επειδή στις 21 Σεπτεμβρίου 2021 σας αποστείλαμε σχετική επιστολή, στην οποία δεν έχουμε λάβει σχετική απάντηση. 

Επειδή με βάση  τους στοιχειώδεις κανόνες κοινωνικής ευαισθησίας, δεν επιτρέπεται να οδηγηθούν στην ανεργία άνθρωποι

Επειδή είναι επιτακτική η ανάγκη να δοθούν άμεσες λύσεις από το υπουργείο ώστε να εξασφαλιστεί η επιβίωση των εποχιακά εργαζόμενων στον τουριστικό τομέα, λαμβάνοντας επιδόματα ανεργίας τον χειμώνα που έρχεται, ώστε να έχουν ένα στοιχειώδες εισόδημα για τις οικογένειές τους.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :

1. Θα στηρίξει οικονομικά όσους δεν κατάφεραν να συμπληρώσουν τον απαραίτητο αριθμό ενσήμων προκειμένου να λάβουν επίδομα ανεργίας από τον ΟΑΕΔ είτε άμεσα, είτε με την περαιτέρω μείωση των αριθμών των ενσήμων για την λήψη επιδόματος ανεργίας;
2. Προτίθεται να στηρίξει οικονομικά αυτούς που, ενώ είχαν δικαίωμα επαναπρόσληψης, δεν επαναπροσλήφθηκαν χωρίς δική τους υπαιτιότητα; 

Οι ερωτώντες βουλευτές

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 
Νοτοπούλου Κατερίνα

Αναγνωστοπούλου Σία
Βαγενά Άννα 
Βαρδάκης Σωκράτης
Γκιόλας Γιάννης
Θραψανιωτης Μανόλης
Καλαματιανός Διονύσης 
Καφαντάρη Χαρά
Μάλαμα Κυριακή 
Μαμουλάκης Χάρης 
Μάρκου Κωνσταντίνος
Μπάρκας Κωνσταντίνος

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα
Πούλου Γιώτα 
Ραγκούσης Γιάννης
Σαρακιώτης Γιάννης
Σκουρλέτης Πάνος
Σκουρολιάκος  Παναγιώτης (Πάνος) 
Σκούφα Μπέττυ
Συρμαλένιος Νίκος
Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος
Φάμελλος Σωκράτης
Χαρίτου  Δημήτρης
Χατζηγιαννάκης Μίλτος
Ψυχογιός Γιώργος
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